

北疆观察



安华强

让党旗在脱贫攻坚战场上高高飘扬

让党旗在每一个基层阵地高高飘扬,让贫困群众看到党旗就看到希望,何愁开辟不了脱贫攻坚的新境界

生活中,不少人都有这种体验,一提起爬山,就会觉得很累,倘若肩头再加百斤重担,恐怕更没人敢言爬山。不过,有一种职业对此却毫不畏惧,那就是搬山工。肩扛重担,拾阶而上,本已是极艰难的事,搬山工却能日复一日、年复一年上山下山。他们心无旁骛,脚踏实地,敢于扑下身子扛担子,用双脚磨平坎坷,为群众提供便利。脱贫攻坚亦是如此,越到后期遇到的“硬骨头”会越多、压力会越大、挑战会越多,同样需要这样的劲头。

当前,我区脱贫攻坚中的很多问题,并不是钱的问题,而是人的问题。有些党员干部做工作的精细程度上不去,没有做到精耕细作、深耕实作;有些干部在脱贫攻坚取得一定成绩后,就出现了放松一下、减减压、歇歇脚的想法。逆水行舟不进则退。

斗堡垒作用;充分发挥好党员干部的领头羊、领头羊作用,不仅要自己带头干,还得善于发动群众若干实干巧干,方能最大限度凝聚脱贫攻坚正能量。让党旗在每一个基层阵地高高飘扬,让贫困群众看到党旗就看到希望,何愁开辟不了脱贫攻坚的新境界?

一位扶贫干部在谈起脱贫经验时说,要带领群众脱贫,党员干部自己首先要脱三层皮:嘴要脱皮,宣传解释好各项扶贫政策;手要脱皮,精准做好贫困户档案;脚要脱皮,要走到每一户贫困户家里,跟他

们一起一步一步实现脱贫。这既是经验的谈,也是温馨提示:脱贫攻坚,责任重于泰山。只要党员干部发自内心地把脱贫攻坚当成家事、把贫困群众当成家人,横下一条心,使出浑身力,做足“实”的工作,写好“实”的文章,就一定能带领群众找到脱贫致富的金钥匙,在实干中创造幸福美好的新生活。

武夷山下,“樵夫”廖俊波身先士卒、背石上山,打拼到生命最后一刻;黔北高原,村支书黄大发“绕三重大山、过三道绝壁”,用36年凿出遵义的“红旗渠”……以优秀共产党员为榜样,更好发挥共产党员的先锋模范作用和党组织的战斗堡垒作用,心头有劲、做事得法,敢于担当、积极作为,我们就没有战胜不了的困难、成就不了的事业。

辣语

近日,《国家通用手语常用词表》和《国家通用盲文方案》由国家语言文字工作委员会规范标准审定委员会审定,经中国残疾人联合会、教育部、国家语言文字工作委员会同意,作为语言文字规范发布,自2018年7月1日起实施。这意味着,手语有了“通用语”,盲文有了“规范字”。

——据《光明日报》
锐评:制定标准只是第一步,如何应用推广,如何动员全社会的力量为盲人、聋人创造更美好的无障碍交流环境,显然颇具挑战,需要我们做出更多的努力。

年初,随着《舌尖上的中国》热播,章丘铁锅也随之走红,一度引发抢购,甚至达到了一锅难求的境地,“铁锅热潮”席卷后,重新生产铁锅的作坊一度达到170家,只要有打铁工具的人家,几乎都投身其中。但很快,这股热潮就迎来了一波冷水:一些网友评价买到的铁锅质量不好,外地商家也打上“章丘铁锅”销售,而随着时间的推移,人们对铁锅的狂热也渐渐平息,很多小作坊又恢复了之前的冷清。

——据央视新闻客户端
锐评:民族品牌的传承既需要静下心来以工匠精神不断打磨,也需要规范有序的市场秩序来保驾护航。

生态环境部指出,去年跨年重点清理整治的“散乱污”企业仍难除根。近10天的督查发现,仍有逾200家“散乱污”企业未清理整治到位,同时发现清单外的“散乱污”企业20余家。强化督察从6月11日启动,10天左右的督查共发现1360家企业(单位)存在涉气环境问题。其中,“散乱污”问题仍突出。

——据《法制日报》
锐评:对“散乱污”企业必须零容忍!

当前,我国进入脱贫攻坚关键阶段,乡村振兴稳步推进,坚决推进农村厕所改造对新农村建设具有标志性意义。但记者调查发现,中央高度重视并不断出台相关方案及措施的农村厕所,在一些地方却“变了味儿”,出现了半吊子的“厕所”——没墙、没顶,只有个蹲便器。“旧厕所拆了,新厕所也没建好。如今,大小便得东躲西藏‘打游击’。”56岁的村民王爱民和记者谈及如厕问题时就面露难色。

——据新华网
锐评:民生工程是政府切实为百姓谋福利、增强百姓获得感的一项惠民工程,需要因地制宜设计、扎扎实实地推进,绝不允许做表面文章、走形式过场、搞半吊子工程。

高考过后,考生和家长又围绕着志愿填报忙碌起来。面对那么多学校和专业,如何选择让很多考生和家长犯了难,这也让帮助考生填报志愿的辅导市场渐渐火了起来,“大数据预测录取概率”“专家一对一咨询”等填报服务五花八门,要价数千到数万。记者通过市场调查发现,很多机构商家宣传大数据来自教育部,但被否认。一些普通专家和大学招生老师,也被包装成资深、顶级专家,咨询一次报价数千到数万元。

——据《新京报》
锐评:填报高考志愿的辅导市场鱼龙混杂,专家真假、水平高低较难分辨,考生和家长不要盲目轻信所谓的机构。

近年来,家装市场发展日趋成熟,以往的“马路游击队”逐渐被家装公司和建材市场取代。但记者走访北京家装市场发现,家装行业依然“水深”。面对激烈的市场竞争,不少商家玩起“价格游戏”,先抛出“低价”诱惑再“低开高走”,或者千方百计从质量上“降低成本”,让消费者苦不堪言。

——据《工人日报》
锐评:面对装修乱象,仅靠消费者事前擦亮双眼或事后积极维权远远不够,想要解决问题,整顿市场秩序、规范行业发展,打造健康的家装市场生态环境才是根本。

2018年6月17日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经中央有关部门和江苏、江西省纪委监委扎实工作,涉嫌职务犯罪的红通人员王顺被投案。这是6月6日中央追逃办对外发布《关于部分外逃人员有关线索的公告》后,首名投案的外逃人员。

——据新华社
锐评:在追逃追赃高压态势下,在越织越密的天罗地网下,外逃腐败分子的生存空间只会越来越窄,只有彻底放弃幻想,早日投案自首才是唯一出路。



难题

有过期药品的家庭很多,但能够正确处理的恐怕没多少,很多家庭都是一扔了之。之所以这样做,是因为过期药品回收程序多、成本高等方面原因造成。家庭过期药品回收一直是难题,解决之道,在于政府、企业、个人等多方联动、共同发力,让过期药品回收处理规范化、制度化。

图/徐骏 文/李振南



杨玉龙

6月25日,安徽池州乌沙镇长江岸边发生溺水事故。6名青少年到江边游泳,其中4人下水不久发生溺水,溺水者被打捞上岸时已无生命体征。据政府公告介绍,事故发生水域地形复杂、水流湍急,离最近的村庄有1公里左右,平时人烟稀少,已树有警示标志。

梳理近期媒体报道,6月17日湖北宜昌两学生不慎溺亡,同日在湖北随州也有三名学生溺水身亡;6月24日,山东泰安新泰市刘杜镇下盐店村7名少年下水游泳,2人溺水身亡……多起溺水事件一再警示世人,夏季安全不容大意。

徐建辉

日前,国家林业和草原局发布消息称,近5年,全国累计立案查处各类草原违法案件8万余起,其中向司法机关移送涉嫌犯罪案件2400起。

草原是绿色生态的重要一环,也是壮美山川的重要组成部分。我国是草原资源大国,天然草原面积近60亿亩,约占陆地国土面积的41.7%,居世界第一。我国草原的主要分布区,也是我国重要的生态屏障区,具有涵养水源、保持水土、防风固沙等重要功能。

在人们心中,一马平川、壮阔无垠的草原是一种无可替代的自然美景与独特地理风光。“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”不但是脍炙人口的诗句,更是令人无限向往的美好意境。然而,随着时间的推移,环境的变迁,美丽的大草原也存在着危机和问题。

牛羊”不但是脍炙人口的诗句,更是令人无限向往的美好意境。然而,随着时间的推移,环境的变迁,美丽的大草原也存在着危机和问题。

近年来,我国通过加大草原生态保护修复力度,草原生态持续恶化的局面得到有效遏制,但草原生态系统仍较脆弱,大部分草原仍处于退化状态,草原资源和生态保护任务十分艰巨。如果任由这种局面继续下去,草退沙进,荒漠侵蚀绿地,说不定哪天“风吹草低见牛羊”真的就成了人们的记忆。保护好绿色草原、涵养草原生态,除了加强建设投入、科学开发运营外,做好草原生态环境保护、严打各类环境违法违规行为同样也不可或缺。

有鉴于此,多年来草原监督管理部门

亡羊补牢不如防患未然

来论

家长尽责是孩子安全的第一道关口。放假期间,未成年人一旦没人监管,很容易发生各种危险。因此,家长须切实履行好监护之责,即便是确实没时间看管,也应时刻掌握孩子的去向,谨防他们去野外以及其他没有安全设施的场所游泳、玩水。

亡羊补牢不如防患未然,安全课一定要提前给家长和孩子们上好。建议充分利用新闻媒体、广播电视、微博、微信公众号、宣传栏等多种宣传渠道,开展形式多样的安全专题教育,提高家长和学生的避险防范意识。尤其是针对农村学生、留守儿童、农民工随迁子女等群体,安全教育越发需要重视。

生命只有一次,别等到悲剧真的发生了才后悔。

洞见

让绿色画卷长驻华夏大地

加强行政执法与刑事司法衔接,加大对重大案件和高发案件的打击查处力度,严惩破坏草原不法分子,维护了农牧民合法权益,保护了草原生态。但不可否认,当前草原执法工作仍面临不少现实困难和挑战,还需进一步健全草原法治体系、制度体系和监管体系,加强林草管理深度融合,严厉打击各类破坏林草资源的违法行为,推进生态保护和系统修复。

在国家高度重视自然资源和生态环境保护的大形势下,有了“林草局”这个专门新机构的加持,再通过久久为功的严格执法、强力治理,我国草原生态环境保护工作必将在更高起点上迎来全新阶段,不断实现新的进展,让草长莺飞、羊欢牛犇的绿色画卷长驻华夏大地,让每个中华儿女都能徜徉其间、陶醉忘返并深深引以为傲。

自由谈

莫做“空心”笔杆子

许海兵

写作,蕴藏着语言的无穷能量。善于运用语言,只言片语足以打动人。正因如此,会写材料的笔杆子,才会常常被看作是单位的“小能人”,成为领导倚重的“大忙人”。

重视笔杆子,这本无可厚非,但不知从什么时候开始,一些单位形成了这样的不良风气:工作落实不好,总结必须写好;实干不出彩,报告要精彩;巧借材料“说话”,妙用材料“邀功”……正所谓“实干不够,材料来凑”。不管实际工作中成绩如何,只要肯在材料上面“下功夫”,笔杆子们足以用手中的“神来之笔”为领导干部勾勒出一张让人甘拜下风的成绩单。拿着这样的成绩单,许多官员还能“如愿以偿”获得升迁。于是,笔杆子成了领导眼中的香饽饽,但长此以往,就会沦为谎报、虚报、造假的“空心”笔杆子。

“学风和文风也是党的作风,都是党风。”党的十八大以来,全党上下持续转作风、正学风、改文风,明确要求“提倡开短会、讲短话、讲管用的话,力戒空话套话”。笔杆子们不是小说家,一切书写都应遵循实际、立足于客观现实。调研也好、会议也罢,都要“源于工作实践”,倘若走样变形,材料连接材料、想象连接想象,埋头钻研形式、不顾调查研究,沦为“空心”笔杆子也就不足为奇了。

其实,高于工作实践的内容乍看起来或许文采尚可,但仔细推敲便逻辑不通、漏洞百出甚至贻笑大方。沾染上不严不实作风的材料,沾染上形式主义习气的笔杆子,不仅影响实际工作,还会在人民群众眼里造成“语言腐败”“风气污染”。正因如此,提倡务实文风、力戒空话套话、反对文牍主义、重视调查研究,历来为我们党所重视。

俗话说,金杯银杯不如老百姓的口碑,得到群众认可才是干部最好的成绩单。“深入群众、不尚空谈”,这句来自毛泽东同志题字、镌刻在延安新闻纪念馆大厅里的话,既是对新闻工作者的谆谆告诫,也时刻提醒着笔杆子们,不能整天坐在办公室里,充当文字的搬运工,要更多地深入基层,从群众中来到群众中去,发扬朴实文风,才能言之有物、言之有理、言之有情。

街谈

健康不是刷出来的

李振南

近日,一款被称为“暴走小礼物”的刷步神器在各大电商平台热销,更有商家月销量达2.5万余台。据报道,这种手机刷步器,每小时能增加运动步数六七千步,多的甚至可以超过万步。

俗话说“饭后走一走,能活九十九”。如今,走路已经成了很多运动量偏少的年轻人的首选,伴随着微信运动等运动计步APP的兴起,“走了多少步”“占领封面”也成了不少人比拼的新主题。这些人中,有的是真锻炼,有的是假走路,开始是把手机绑到宠物狗身上,让小狗来帮助自己刷步数,后来发现玩手机可以增加步数,每天没事就狂摇手机,现在有了刷步神器,步数作弊也更加简单。

也许有人会问:不就是个走路步数嘛,至于专门刷成绩吗?如果是单纯的走路,当然不至于,但在微信等平台上,走路不仅具有了强烈的社交属性,还掺入了商业推广等利益因素:通过晒走路的步数,在熟悉的人中展示运动状态,在不熟悉的人中塑造运动达人形象,在急于推广自己产品的微信平台和APP那儿换红包、换奖励……当走路不只是走路,刷步神器的风靡就不那么难理解了。

无论小伙伴们是不是在使用刷步神器,都请不要忘了自己最初加入走路大军初衷:不是为了攀比,不是为了虚荣,而是为了锻炼了,为了身体健康。如果不是为了虚荣,而是为了锻炼了,为了身体健康。如果不是为了虚荣,而是为了锻炼了,为了身体健康。如果不是为了虚荣,而是为了锻炼了,为了身体健康。

运动没有捷径,汗水和收获从来都是等价交换,流了多少汗水,就会收获多少健康。刷步神器虽然能让我们轻而易举地“荣登榜首”,但神器再神,也刷不出健康。健康的身体,就像是真实的步数一样,需要一步一步脚印、脚踏实地才能获得。